

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 1022

Joi, 18 noiembrie 1993

6 pagini, 50 lei (la abonați - 25 lei)

Săraci, cu salarii mari!

Azi, 18 noiembrie, este o zi importantă pentru românii fumători și nefumători, luptători și neluptători: ea semnifică bătălia contra tabagismului și bătălia contra executivului. Cu tutunul - treaba-i clară, nu mai insistăm: fumezi - mori, nu fumezi - trăiești! (vezi demonstrația din acest număr al ziarului nostru...) Se pare însă că sindicatele vor să aplice aceeași regulă și în războiul cu guvernul Văcăroiu: nu lupti - mori, lupti - trăiești! Drept urmare, azi se va da semnalul asaltului asupra Palatului Victoria. Cu alte cuvinte, licitarea salariilor se mută din interioarele acestui palat, în stradă...

Ce se poate spune despre cei doi combatanți, azi, 18 noiembrie, ziua primei confruntări deschise? Despre guvern, am mai vorbit în editorialele noastre. Slab și neajutorat. Confuz și hăituit. Impresia generală este că ar da cât i se cere, numai să scape de necaz, dar n-are de unde. Că de unde nu e, nici Dumnezeu nu dă!

Mai interesantă este analiza poziției celui alt combatant: sindicatele. Liderii acestora o spun clar și fără menajamente: ieșim în stradă pentru mărirea salariilor; nu ne interesează costurile sociale ale tranziției, nici productivitatea muncii, nici mecanismele inflației, nu ne interesează resursele: cine guvernează, răspunde! Este o atitudine limpede de egoism și populism funciar, din care se exclude logica, matematica și economia. În acest mod, licitarea salariilor devine, de fapt, licitarea sărăciei...

Dar mai este un aspect interesant pe care ni-l relevă un interviu recent al unuia din principalii lideri sindicali din România post-revoluționară, dl. Victor Ciorbea, cu prilejul împlinirii rotunde de 40 de ani (ce să-i faci, mania aniversărilor în presă): "Ne exprimăm îngrijorarea față de reprezentanții elementelor naționaliste extremiste, deci PSM și PRM. Avem relații de colaborare, de lobby firesc cu toate forțele politice democratice. În acest scop am avut întâlniri cu liderii acestor partide, pentru a elabora o strategie comună. În ceea ce privește actualul guvern, el nu ne satisface în ceea ce privește (sic!) structura sa politică..."

Interesant! Vasăzică, dincolo de revendicările salariale, sindicatele fac și politică! Cel puțin la vârfuri. Și nu o politică oarecare, ci declarat de centru-dreapta...

Cel care le va fi greu să înțeleagă paradoxul, sindicatele fiind orientate tradițional, în toate statele capitaliste, spre centru-stânga, le sugerăm să fie liniștiți: este încă o dovadă de oportunism mărunț. Sindicatele românești, sau mai curând liderii lor, fac acum politică de dreapta fiindcă li se pare că guvernul e de stânga. Când vom avea guvern de dreapta, va fi invers. Vom trăi, și vom vedea...

Oricum, până atunci, pe fondul luptelor de clasă, se conturează un alt paradox: să ai salarii din ce în ce mai mari și să fii din ce în ce mai sărac!

TRIBUNA

În pagina a II - a

AZI FACEM ȘI NOI POLITICĂ: JOS TUTUNUL!



Fotocompoziție: Fred NUSS

ÎN ATENȚIA VETERANILOR DE RĂZBOI

Pentru îmbogățirea exponatelor Muzeului Militar de la Institutul de Infanterie și Chimie "NICOLAE BĂLCESCU" - Sibiu, prin care să se illustreze contribuția adusă de armata română în primul și al doilea război mondial, rugăm veteranii de război și familiile lor din municipiul și județul Sibiu să doneze obiecte legate de participarea lor pe front, ca:

- decorații, insigne, scrisori de pe front, scrieri (diferite trăiri), fotografii, echipament etc.

Aceste obiecte vor fi aduse la ANVR, filiala Sibiu, în zilele de marți și vineri, orele 9-12, cu care ocazie se vor da relații suplimentare în legătură cu aceste donații.

Comitetul

CARITAS LA SIBIU?!

Contactat ieri la pânză, la Petroșani, dl. Ioan Stoica ne-a declarat: "În legătură cu apropiata deschidere a unei Agenții Caritas la Sibiu vă pot informa că am primit mai multe oferte de la persoane private. Le voi studia pe fiecare în parte și voi comunica la timpul potrivit decizia luată".

Alte amănunte în ancheta noastră din ziarul de mâine.

Ancheta Tribunei

de sprijin, realizez o apărare de mal, unde din cauza conductei este afectată, dar nu pot să fiu de acord să arunc banii pentru malul celălalt unde nu trece conducta și nici nu este afectat de ea. De aici a început această divergență.

Eu nu pot să fiu de acord ca în urma acestei discuții neprincipiale să suferă sibienii.

Dacă de la Gura Râului vom primi 800 l/s - ceea ce este minim - și de la Sadu 500 l/s, la nivelul

HULIGANISM LA GAZ METAN!

Mare dandana mare, ieri la prânz, la D.G.N., Exploatarea Sibiu. Pentru neplata facturii, întreprinderii "Mecanica" i s-a redus presiunea la gazul metan livrat. Au avut de suferit și consumatorii casnici din zonă al căror agent termic le parvine prin întreprinderea amintită.

Nemulțumit, dl. ing. Roman, confruntat cu o problemă personală delicată, a rezolvat în manieră pugilistică diferendul, luându-l la bătaie pe dl. Roșoga, inginerul șef al Exploatarei. Vom reveni!

Jazz

Lansare de disc

După concertul de jazz de ieri, susținut la sala mare a Cercului Militar din Sibiu de către formația Dixieland a Ansamblului Armatei din Cluj-Napoca, astăzi, ora 10, în holul central al Cercului Militar va avea loc lansarea discului de jazz al acestei formații. Lansarea va avea loc în prezența membrilor formației, iar prezentarea va fi făcută de Florian Lungu.

Realități ilogice

Căldură și apă caldă tocmai când... nu trebuie

După ce am ajuns la concluzia că la Sibiu căldura se dă după ureche, suntem obligați să afirmăm că însuși programul de furnizare a căldurii și apei calde este în unele ocazii aproape ilogic. Spre exemplu, ne-a sunat la redacție dl. profesor Ioan Buta, directorul Școlii generale nr. 17 Sibiu, să ne spună că școala primește căldură zilnic între orele 6-10 și... după ora 18, când nu mai e aproape picior de elev pe acolo. La sugestia noastră a discutat cu dl. ing. Ilie Grădinaru, directorul Agenției CT "care a dat ordin să se adapteze programul centralei la cerințele noastre. Dar... după 3 ore de funcționare caloriferele erau abia călduțe. Este o defecțiune undeva la centrală sau fochiștii nu știu să lucreze.

"Vă rog să semnalati că în școală este rece și ceva trebuie făcut din moment ce plătim 2-3 milioane lei lunar în timp ce elevii îngheață".

În situația școlii 17 este și Liceul energetic, ambele fiind

alimentate de la același punct termic.

Dar ce ziceți de programul afișat în blocurile cetățenilor ce țin de CT 9 Sibiu? Orele 5-8 căldură, 8-18 apă caldă și 18-23 căldură. Deci, apă caldă se dă după ce toată lumea a plecat la slujbă sau la școală. Ținând cont de ora de întoarcere acasă rezultă că marea majoritate a cetățenilor se pot bucura de apă caldă cam 2-3 ore pe zi. Ce să mai spunem că dimineața bărbații sunt obligați să se radă la rece, iar copiii să se spele așșderea.

Normal ar fi ca programul în discuție să fie stabilit prin contract după preferințele beneficiarului. Numai că la aceeași centrală sunt legate mai multe soiuri de beneficiari - locatari, școli, magazine, instituții -, fiecare cu programul său. Centralele termice au însă unul singur!

Și atunci, soluții? Poate la anul și la anii ce vor veni...

(Ion S.)

În atenția simpatizanților F.D.G. Sibiu

Marți, 23 noiembrie, ora 17, la sediul F.D.G.S., d-na Liliana Popa, cercetătoare la Arhivele Statului, filiala Sibiu, va conferența despre "Rolul tipografiilor sibieni în editarea primelor lucrări în limba română". Exponerea va fi însoțită de diapozitive. După expunere conducerea forumului va informa simpatizanții în legătură cu cele mai actuale probleme ale activității sale, prilej cu care se va difuza volumul I al ciclului de expuneri "Convergențe transilvane". Totodată, rugăm simpatizanții să prezinte carnetele de membru în vederea actualizării evidenței.

GÂNDURI DE CĂLĂTOR ÎNGHEȚAT

Nici n-au căzut bine trei fulgi de zăpadă că, iată, TURSIB-ul a ținut, cu o promptitudine care era mai de folos la mersul autobuzelor și troleibuzelor, să ne facă (pentru a câta oară?) dovada incapacității sale. Pentru că începând cu 11 noiembrie, ziua primei ninsori a acestui (nou) sezon rece (și al naibii de lung) din mai multe puncte ale municipiului se primesc semnale privind "pinguiniadele" la care sunt obligați călătorii. (Mai bine zis, cei ce doresc să fie călători, pentru că, prin grija onoratei instituții amintite, ei sunt doar fraieri plătorii ai abonamentelor și biletelor la care privesc ca la ceva ce le subțiază aproape inutil bugetul.

Situația, ce pare că se va repeta an după an, este un imens cerc vicios: TURSIB-ul n-are bani să-și cumpere autovehicule și piese întrucât n-are încasări. Călătorii în condițiile oferite (îngheșuală, murdărie, așteptare în stație până la ziua de apoi etc.) își varsă năduful cum pot: nu-și scot abonamente și merg mai mult "pe blat". Ei bine, le place ori nu le place, cercul vicios va trebui "spart" tot de către întreprinderea prestatoare de servicii. De la ei se așteaptă o intrare în firesc. Rezultatele nu vor întârzia prea mult: încurajați de buna funcționare a transportului în comun, oamenii vor începe să aibă din nou încredere și se vor comporta ca atare.

Sever CORNEAN

Cine-i zgârcit cu apa?

Dl. Petru Maxim acuză, dl. Sorin Șerbu ridică mănuașă

Dl. inginer Petru Maxim, directorul Sistemului de gospodăria apelor Sibiu ne-a trimis la redacție o scrisoare (care a și apărut în presa locală) prin care suntem rugați insistent să atragem atenția primarului municipiului Sibiu să nu folosească ziarul Primăria Sibiu pentru dezinformarea populației. Este invocată mai întâi o dispută pe tema competențelor avută cu dl. Sorin Șerbu în cursul unei deplasări la Sadu, după care se acuză faptul că acesta "cu un tupeu lipsit de profesionalitate aruncă vina pe Maxim" și că la toți cetățenii care dau telefoane că nu au apă le dă numărul de telefon al d-lui Maxim.

lata ce răspunde la aceste acuze dl. primar Sorin Șerbu: "La nivelul administrației

locale problema primordială ce stă în atenția mea este alimentarea cu apă a orașului. La ora actuală în barajul de la Gura Râului există peste 6 milioane mc de apă.

Încă de la început, efectiv colaborarea cu D.S.A., filiala Rm. Vâlcea, ca organ care coordonează Sistemul de gospodărire a apelor Sibiu n-a dat rezultatele scontate. Eu nu urmăresc să am nici o divergență sau conflict, dar când văd că cei de la Rm. Vâlcea, prin intermediul d-lui Maxim, reduc presiunea pe conductă, nu pot să stau liniștit. Vă spun, mai mult pe dl. Maxim l-am delegat să meargă în Franța, la Rennes în ideea să putem vorbi aceeași limbă.

Am avut acum vreo 3 luni un conflict cu dânsul, direct pe traseul conductei de la Sadu. Eu nu pot să fiu de acord ca din banii

alocați pentru această alimentare să execut unele lucrări care intră în atribuțiile Regiei Autonome a Apelor Române. Deci, eu realizez zidul

Sibiului nu va mai fi problema lipsei de apă. De când am angajat această lucrare n-a fost săptămână să nu mă duc pe șantier. Am antrenat în lucrare încă două unități din Sibiu. Le-am sprijinit la motorină, la plase sudate. M-am implicat ca un diriginte de șantier.

În momentul în care Sadu intră în funcțiune nu mai sunt eu cel ce stau la cheremul d-lui Maxim sau al D.S.A. Rm. Vâlcea.

Ce mă deranjează cel mai mult este că dl. Maxim a înțeles foarte greșit când eu le-am spus oamenilor că nu de mine depinde deschiderea sau închiderea robinetului. Adresa dânsului și numărul de telefon le dau la toți sibienii, să rețină că eu nu am nici un robinet la nivelul primăriei ca să opresc apa sau să dau apa.

Dl. Maxim face o afirmație că nu sunt în meserie. Vreau să-i spun

Interesele președinției

La presupusele motive pentru care președintele trebuie să-și dorească asocierea opoziției la guvernare, prezentate data trecută, mai trebuie adăugate numaidecât alte câteva.

Oricât ar fi de îndepărtate alegerile, Ion Iliescu, a cărui abilitate politică începe să fie recunoscută și de adversarii săi cei mai înverșunați (am putea cita în acest sens din interviuri recente luate lui Nicolae Manolescu sau Petre Roman), nu poate să nu-și dea seama că PDSR, nevoit să aplice măsuri nepopulare contrare promisiunilor electorale, își pierde pe zi ce trece din popularitate; că această pierdere echivalează cu un câștig pentru partidele care nu guvernează, chiar dacă sondajele indică deocamdată doar un avans al PSM. Ion Iliescu se mai poate gândi, desigur, și la impactul social al eventualei prăbușiri a "Caritas"-ului, care ar afecta grav PUNR și prin ricoșeu, și PDSR. Nu altfel trebuie interpretat avertismentul prezidențial, discret dar fără echivoc, lansat cu prilejul unei vizite la Pitești.

Chiar dacă ar avea asupra acestora puterea de convingere a lui Theodor Stolojan, Nicolae Văcăroiu nu va putea ține piept la nesfârșit sindicatelor. Din păcate, actualul premier nu are virtuțile predecesorului său, cel puțin la

acest capitol, dacă nu cumva și la toate celelalte. Atunci când explică, în pofida oricărei evidențe și a raportului vizibil deteriorat dintre creșterea de nestăvilit a prețurilor la produsele de consum curent și anemiatale indexări salariale, că nivelul de trai nu prea scade, șeful actual al executivului nu face decât să amplifice sentimentele de frustrare ale populației, săvârșind o greșeală psihologică stupefiantă.

Spre un guvern de coaliție

Președintele Iliescu va mai fi înțelegând și că ficțiunea dissociării guvernului Văcăroiu de PDSR nu poate fi multă vreme susținută. Eșecul PNL, care, intrând în guvernul Stolojan a vrut să treacă drept partid de opoziție, a fost o dezavuare populară nu doar a lui Radu Câmpeanu, ci a duplicității politice îndeobște.

Cu totul altfel ar sta treburile, dacă președintele ar putea, la un moment dat, spune, asemenea lui Stolojan, că asta e situația, nu avem ce face și pace! Că, iată, acum guvernează și PNȚCD și tot degeaba; că nu neocomuniștii sunt de vină pentru starea actuală a țării, că nimeni nu o poate drege, de vină e criza economică

mondială și de tranziție, că și alții o duc rău etc, clișee pe care le putem deduce și din luările de poziție de până acum ale președintelui.

Într-o asemenea situație, sindicatele, la rândul lor, la cine ar putea apela? Conștiente de riscurile pe termen lung ale populismului, partidele de opoziție s-au cam ferit și acum de promisiunile de frustrare ale populației, săvârșind o greșeală din birourile din Palatul Victoria!

În sfârșit, dar nu în ultimul rând, președintele Iliescu are nevoie de un guvern policrom și din rațiuni de politică externă. Dacă el ar încredința o parte a puterii executive opoziției care nu a încetat să-i atribuie o gândire și atitudini exigente, el ar oferi probabil exponentului occidental dovada convingerilor sale democratice pe care le-a tot etalat cu ostentația elevului care explică profesorului neîncrezător cât este totuși, de silitor.

Așa cum arătam cu alt prilej, nu numai Ion Iliescu, ci și Corneliu Coposu și-ar dori poate un guvern de coaliție. Interesele politice ale liderului opoziției în formarea unui asemenea cabinet sunt, firește, diferite și adesea contrare cu cele ale președintelui. Despre toate acestea, proxima dată.

OBSERVATOR

RECHIZITORIU PROCESUL LUI NICU CEAUȘESCU

VI. Dispozițiile de plată cu care au fost achitate cheltuielile efectuate cu alimentele și băuturile consumate la vilă și Casa de oaspeți în perioada șederii lui Ceaușescu Nicu la Sibiu, sunt următoarele:

1. nr. 430/11.11.1987	pentru suma de	49.179 lei
2. nr. 1/6.1.1988	"	29.988 lei
3. nr. 18/19.1.1988	"	49.179 lei
4. nr. 22/27.1.1988	"	7.081 lei
5. nr. 24/1.1.1988	"	2.900 lei
6. nr. 44/19.III.1988	"	6.644 lei
7. nr. 110/29.II.1988	"	30.816 lei
8. nr. 191/7.IV.1988	"	7.720 lei
9. nr. 243/30.V.1988	"	5.820 lei
10. nr. 534/22.XII.1988	"	34.920 lei
11. nr. 24/25.1.1988	"	9.084 lei
12. nr. 52/27.II.1989	"	4.525 lei
13. nr. 14/18.III.1989	"	11.475 lei
14. nr. 242/24.V.1989	"	5.820 lei
15. nr. 328/11.VII.1989	"	11.470 lei
16. nr. 356/19.VIII.1989	"	11.058 lei
17. nr. 378/15.IX.1989	"	49.306 lei
18. nr. 475/19.XI.1989	"	35.303 lei
19. nr. 3/13.I.1989	"	12.250 lei
20. nr. 23/19.I.1989	"	6.750 lei
21. nr. 509/20.12.1989	"	5.820 lei

total = 386.283 lei

Din suma totală de 386.283 lei, cheltuielile

efective ocazionate cu instruirea efectivului de partid au fost în sumă totală de 202.340,53 lei, rămânând disponibilă suma de 183.942,47 lei, sumă care a fost folosită pentru acoperirea consumului de alimente și băuturi de la vilă și casa de oaspeți.

Este de menționat faptul că, la venirea lui Ceaușescu Nicu în Sibiu, a existat, la UCA Sibiu, un disponibil de 262.000 lei, sumă care a provenit tot din astfel de viramente făcute de Secția Gospodărie de partid, în anii anteriori. Din această sumă, s-au acoperit cheltuielile interne pentru UCA de 55.130,36 lei, iar restul de 390.812 lei, prin cumularea (183.942 + 206.870) s-a utilizat pentru cheltuielile făcute cu alimentele și băuturile de la vilă și casa de oaspeți (a se vedea adresa nr. 55/31 iulie 1990 a Complexului de cazare și alimentație Sibiu, fila 7-12, vol. I).

După pensionarea învinutului Dan Ion s-a mai întocmit o singură dispoziție de plată, nr. 509/20 decembrie 1989, pentru suma de 5.820 lei, dispoziție întocmită și semnată de Hațegan Eugen și Boșoteanu Constantin. La această dispoziție de plată, costul efectiv al instruirii a fost de 2.382,75 lei, iar suma virată în plus este de 3.437,25 lei. Lui Boșoteanu Constantin nu i se poate reține intenția de a vira vreo sumă în plus la UCA, pentru acoperirea cheltuielilor de la vilă sau casa de oaspeți. Acesta nu a cunoscut practica lui Dan Ion și Hațegan Eugen, referitor la această problemă, între el și fostul șef neexistând vreo înțelegere în acest sens.

(va urma)



Imagini concludente pentru noul chip al restaurantului - pensiune al S.C. Construcții S.A. Sibiu, recent deschis pe str. Berăriei. Pe lângă cantină, unitatea dispune de un bar și un magazin alimentar.

Foto: Andrei BUTA

Traficanții de valută -când prin față, când prin dos

Marți, 16 noiembrie, în jurul orei 10, o patrulă mixtă-un subofițer de poliție și un soldat de la trupele de jandarmi-păzeau la vederea zona cuprinsă între hotelul "Împăratul Romanilor" și Agenția C.E.C., pe str. N. Bălcescu din Sibiu. Traficanții de valută s-au retras strategic în parcare de pe str. Xenopol. Douăzeci de minute mai târziu, când patrula dispăruse, și-au reluat posturile în primire, fără jenă și teamă că ar putea fi văzuți... E greu de realizat flagrantul delict în condițiile originalei noastre democrații!

Poliția ne informează

* A fost prinsă în flagrant Popa Ana (47 ani) din Axente Sever nr.73 pe când sustrăgea o geacă de piele (29.175 lei) din magazinul "Dual", str. N. Bălcescu Sibiu. * În data de 13 noiembrie, în jurul orei 7,30, Aldea Ion, 34 ani, din Marpod l-a găsit pe tatăl său Aldea Ion senior, 67 ani mort în casa părintească din Șelimbăr 47. A adormit cu focul deschis și a murit intoxicat cu oxid de carbon. * Tot în data de 13 noiembrie, pe raza comunei Bârgăniș, autoturismul Dacia 1310 combi condus de Ciurar Mircea a derapat din cauza vitezei neadecvate cu starea carosabilului și a intrat într-un copac. A fost accidentat pasagerul Dobre Emil, 35 ani, din Sibiu. * În 14 noiembrie, ora 10,30, altercația dintre Drumaru Ion, 50 ani și Nan Ion, 31 ani, ambii din Tilișca a degenerat

în scandal, în urma căruia Nan I. a fost internat la Spitalul județean cu plagă parietală dreaptă și traumatism cranian. * A fost identificat Helerea Ilie, 24 ani, din Șomartin ca autor al unei lovituri în mandibulă aplicată lui Albu Ioan în seara zilei de 11 noiembrie în fața bufetului Brădet din Sibiu. * În noaptea de 10/11 noiembrie, în jurul orei 22,30 a fost prins Nicu C-tin Viorel, muncitor la Agenția apă-canal Sibiu care a furat dintr-un taxi al S.C. Club S.R.L. un radiocasetofon și o borsetă cu acte și bani. * În data de 11 noiembrie, ora 13,40 pe raza comunei Axente Sever, Popa Cosmin Nicolae, 22 ani din Șeica Mică nr.379 a derapat cu ARO său într-un pom, accidentându-l pe Roman Ioan de 16 ani, elev la Grupul școlar Copșa Mică.

Legen petrolului

În vederea reactualizării cadrului legal ce reglementează activitățile din domeniul exploatarea petrolului, Guvernul a adoptat proiectul Legii petrolului. Conform noii Constituții, acesta stipulează că resursele de petrol constituie obiect al proprietății publice, iar operațiunile petroliere sunt lucrări de utilitate publică. Proiectul reglementează activitatea de concesionare, regimul taxelor și redevențelor petroliere, stabilește sancțiuni în caz de contravenții la prevederile legii. Proiectul a fost astfel gândit încât să asigure egalitatea agenților economici, indiferent de natura capitalului, să stimuleze investițiile străine în operațiuni petroliere, asigurând protecția și exploatarea rațională a resurselor.

Cărțile săptămânii 18-25 noiembrie 1993

Științe umaniste

Aurelian Bondrea "Sociologia culturii" Editura Fundației Românie de mâine, 336 pagini, lei 1110
Leon Levițchi, Andrei Bantaș "Dicționar englez-român" 70.000 cuvinte Editura Teora, 332 pagini, lei 8900
Mihai Isbășescu "Dicționar german-român" 60.000 cuvinte Editura Teora, 356 pagini, lei 8900
Cosma Țigănuș, Maria Țigănuș "Ghid de conversație poliglot" Român-francez-german-italian-englez-spaniol Editura Geneze, 208 pagini, lei 700

Prevenirea incendiilor în sezonul rece

Datele statistice scot în evidență faptul că sezonul rece este unul din cele mai "calde" sezoane ale anului privind numărul de incendii.

Aceeași statistică arată că, incendiile produse în acest sezon se datorează în principal următoarelor cauze: focul deschis în aer liber, lăsat nesupravegheat; instalațiile de încălzire suprasolicitate și exploatare cu defecțiuni; coșurile de fum defecte sau neizolate corespunzător față de materialele combustibile; suprasolicitarea instalațiilor electrice; jocul copiilor cu focul.

În anul ce a trecut companiile de pompieri și formațiile civile de pompieri din județ au intervenit la nu mai puțin de 17 incendii datorate cauzelor de incendiu mai sus menționate.

Pentru prevenirea unor incendii datorate acestor cauze, vă facem următoarele recomandări:

- iluminatul grajdurilor și magaziiilor trebuie făcut numai cu instalații electrice protejate corespunzător, iar în cazul în care acestea nu există, iluminatul să se facă cu felinare de vânt în stare bună de funcționare sau lanterne. Este contraindicată intrarea în grajduri cu mijloace de iluminat improvizate (chibrituri, lumânări, făclii);
- focurile deschise, făcute în curți sau grădini trebuie supravegheate în permanență. Este interzisă facerea focurilor pe timp de vânt și lăsarea acestora nesupravegheate pe timpul nopții;
- afumătoriile se vor ame-

naja din materiale incom-bustibile, la distanță corespunzătoare față de alte imobile, sau anexe; este interzisă amenajarea afumătoriilor în poduri;

- sobele și burlanele metalice trebuie amplasate la distanța de minim 1 metru de materialele combustibile;

- la instalațiile electrice nu se vor executa lucrări improvizate, iar elementele de protecție (siguranțe) vor fi calibrate, înlocuirea acestora făcându-se de personal autorizat;

- mijloacele de încălzire electrice (radiatoare, calorifere, aeroterme), precum și cele electrocasnice (fiare de călcat, reșouri) nu se vor lăsa fără supraveghere; la părăsirea locuinței verificați scoaterea acestora de sub tensiune;

- aparatele de gătit cu gaze se vor verifica asupra etanșeității; buteliile de aragaz nu se vor folosi fără reductorul de presiune, cu furtune ce prezintă porozități, în poziție răsturnat și la o distanță mai mică de 1 metru față de alte surse de căldură;

- aprinderea focului se va face respectând principiul "gaz pe flacăra". În cazul detectării mirosului de gaz, evitați aprinderea oricărei surse de foc, cuplarea aparatelor electrocasnice și electrice, aerisiți neîntârziat încăperile minim 15 minute;

- nu încuiați și nu lăsați copiii în casă, nesupravegheați, cu surse de căldură sau aparate de gătit în funcțiune sau surse de foc la îndemână.

NU UITAȚI I PAZA BUNĂ
TRECE PRIMEJIDIA REA !

S.C. BERE SADU S.A.

anunță onorată clientelă că începe contractarea producției de bere pe anul 1994.

Comenzile se vor depune la secretariatul societății, loc. Sadu, str. Fabricii nr. 169, în perioada 12.11-5.12 1993.

Contractarea va avea loc în perioada 10.12.1993 - 16.12.1993.

La contractare se va avea în vedere:

- proporția între berea ridicată la sticlă și berea ridicată la butoi;
- în perioada de vară se asigură dublu cantității de bere ridicată iarna.

Informații suplimentare la telefon 092/55.52.59, 55.52.38. -2176-

S.C. Agromixtă Dealul Oanei

str. Viile Sibiului nr. 1,

Vinde prin licitație:

- * cai muncă
- * utilaje agricole

Lista cu utilajele se află la sediul societății, tel. 41.31.44.

Licitația va avea loc vineri, 19 noiembrie, ora 10. -2178-

S.C. ELECTROMONTAJ "CARPAȚI" S.A. Sibiu

str. Lector nr. 12

Organizează licitații în zilele de 17, 19, 23, 26 noiembrie 1993, ora

10 pentru vânzarea următoarelor mijloace de transport:

1. Autospecială LEA R 10 215 cu numărul de circulație 31.SB. 340, preț de strigare 1.800.000.lei.
2. Autospecială LEA R 10 215 cu numărul de circulație 31.SB. 2357, preț de strigare 1.900.000.lei.

Mijloacele de transport pot fi văzute la sediul societății unde vor avea loc și licitațiile.

Relații suplimentare se pot obține la telefonul 43.39.84, int. 157. -2163-

S.C. "SPECIAL" S.A. Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Râului nr. 23

angajează, prin convenție de lucrări,

**strungari în lemn,
cu munca la domiciliu.**

Relații suplimentare la telefonul 41.74.93/int. 12. -2149-

MIJLOCIM CĂSĂTORII CU CETĂȚENI GERMANI

AGENȚIE MATRIMONIALĂ

Bărbat german, 33 ani, 1.70, nefumător, dorește cunoștință cu o româncă de 22-28 ani, fără copii în vederea căsătoriei.

Bărbat din Germania, 32 ani, nefumător, dorește o femeie serioasă 22-27 ani pentru un viitor împreună.

Zilnic, orele 10-18
Sâmbăta și duminica
conform înțelegerii

S.C. JOANA S.R.L.
Str. Pielarilor nr. 20
2400 Sibiu

telefon 092/ 43.60.03

-1276-

Se apropie sărbătorile de iarnă!

Pentru un cadou frumos de Moș Nicolae și pentru organizarea Pomului de Crăciun, vă puteți adresa firmei



telefon: 092/43.67.66 sau 44.85.14,

care vă oferă

PORTOCALIE

en-gros și cu amănuntul, aduse direct cu mașinile proprii din livezile de portocali ale Greciei.

Preț negociabil, avantajos.

S.C. TRANSCOM S.A. Sibiu

anunță că, începând cu data de 1 decembrie 1993, majorează tarifele la transportul de marfă local și interurban cu 100%. -2162-

S.C. LIBERTATEA S.A. SIBIU

Vinde la licitație 5 bucăți planșete

tip **Reiss ORDINAT III**

Data licitației este 19 noiembrie 1993, la sediul societății.

Relații la telefon 43.27.80. -2175-

S.C. FRUCTOMED S.A.

cu sediul în Mediaș, Piața Republicii nr. 1,

vinde prin licitație publică cu strigare în ziua de 30 noiembrie 1993, ora 12, la sediul său următoarele mijloace fixe:

- * autoturism RENAULT 16
- * multicar
- * diferite piese (motoare electrice, curele de transmisie, benzi transportoare, celule foto-electrice, ventile și robinete etc.) rezultate din dezmembrarea unui deshidrator de legume-fructe.

Taxa de participare de 20.000 lei și garanția de 10% din prețul de strigare se pot plăti la casieria societății până înainte de începerea licitației. Relații suplimentare la telefon 81.40.66. -2170-

DATAPRO SRL

tel 436614, 411248

SIBIU

**OFERTA SPECIALA**

Valabila pina la 30 Noiembrie !

Calculatoare AT 386 SX / 33 Mhz

cu numai 1 050 000 LEI !!!

- Echipamentele sint noi.
- Garantie 12 luni.
- Service postgarantie asigurat.

VIZITATI CENTRUL NOSTRU COMERCIAL

Str. Justitiei Nr. 10

-2138-

SHOW INTERNATIONAL

la **ÎMPĂRĂTUL ROMANILOR**

Noua formație de balet

"MOZAIC"

din Vilnius - Lituania prezintă în fiecare seară, între orele 21 - 23, în salonul restaurantului Împăratul Romanilor, un spectacol de balet de înaltă ținută artistică.

Rezervări de locuri la telefon 41.64.90.

Vă așteptăm!

-2181-

S.C. BĂLGRAD S.R.L. Alba Iulia

Calea Moșilor nr. 108

Vinde en-gros

ZAHĂR TOS

- 775 lei/kg cu TVA inclus.

Telefon 096/82.65.18.

-2179-

SETTPPL Sibiu

(fost IFET)

cu sediul în Sibiu, str. Râului nr. 23

scoate la licitație următoarele mijloace fixe cu durata de serviciu consumată:

- * ferăstrău "Drujba"
- * mașină de rindeluit
- * ferăstrău panglică
- * circular de tivit cu avans mecanic
- * tractor U - 651
- * autobasculantă 5 t

Licitația va avea loc joi, 18 noiembrie 1993 ora 12, la sediul unității.

Informații la telefon 41.43.20, int. 32 sau 17. -2160-

S.C. CLASIC S.R.L.

vă oferă:

* TV color marca THOMPSON, cu diagonala de 55, 63, 70 cm * aparatură electronică marca PHILIPS și SAMSUNG, cea mai dotată firmă în privința radio - comunicațiilor * stații de emisie - recepție MOTOROLA (SUA), vânzare, service și garanții precum și posibilitatea de a vă instala radio - telefoane în orice mijloc auto.

* Case electronice de marcaj SAMSUNG, cu performanțe deosebite, omologate de Ministerul Finanțelor.

Doar cu noi garanția calității!

Sediul firmei: Aleea Biruinței, bl. 10, ap.18, telefon, telefax 092/ 42.45.84



S.C.

ALBU SERVICES COMPANY

S.R.L. Sibiu

Angajează:

confectioner îmbrăcăminte femei
- calificate

- vechimea minimă în meserie - 5 ani
- vârsta maximă - 40 ani

-2177-

